

1512th Meeting of the Permanent Council
13 March 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
13 марта 2025 года**

На отчет директора БДИПЧ ОБСЕ

Господин Председатель,
Госпожа Директор,

Внимательно ознакомились с представленным докладом. Хотели бы его прокомментировать.

Настрой вновь назначенной главы Бюро и ее первые шаги по выстраиванию конструктивного взаимодействия с представителями всех государств-участников ОБСЕ заслуживают положительной оценки.

К сожалению, в «наследство» г-же Марии Телалиан достались накопившиеся системные проблемы в деятельности БДИПЧ. Под руководством Ваших предшественников, госпожа Директор, исполструктура буквально превратилась в инструмент обслуживания конъюнктурных интересов «коллективного Запада». А права человека рутинно использовались как повод для вмешательства во внутренние дела суверенных государств.

Абсолютно недопустим тот факт, что Бюро было невосприимчиво к вопиющим нарушениям прав человека в западных странах и их «сателлитах». Среди них - имеющие прямое отношение к мандату БДИПЧ масштабная дискриминация русского и русскоязычного населения, в т.ч. лишение ВНЖ и гражданства, а также ограничение электоральных прав. Так, особо одиозными являются расистские законодательные новеллы в Эстонии, направленные на лишение избирательных прав «неудобной» части населения данной страны.

Чего только стоит и тотальная «украинизация» Бюро. В угоду интересам киевского режима попросту игнорировались убийства, пытки, похищения и другие преступления, в т.ч. против мирного населения, прихожан и клира Украинской православной церкви. Следует упомянуть и «болезненное» увлечение БДИПЧ

проблематикой международного гуманитарного права. Данные вопросы прежде всего должны обсуждаться на профильных международных площадках.

Трудно припомнить, кто причинил больше урона авторитету БДИПЧ и ОБСЕ в целом, чем ваши предшественники, госпожа Телалиан. Без расчистки «Авгиевых конюшен» данную удручающую ситуацию не выправить.

Складывающаяся печальная картина во многом обусловлена и несовершенством существующей методологии по выборам. При том, что БДИПЧ изначально создавалось именно в целях мониторинга электоральной деятельности на пространстве СБСЕ/ОБСЕ.

Невольно напрашивается вывод – каких же критериев придерживается Бюро, отбирая страны для своих комментариев? Почему прекрасно организованные и признанные состоявшимися недавние выборы в Белоруссии и Таджикистане становятся предметом критического обсуждения БДИПЧ? А к Румынии, например, где на электоральном поле происходят вопиющие вещи, нет никаких претензий.

Российская Федерация последовательно призывает приступить к выработке консенсусных принципов наблюдения за выборами. Еще в 2007 году к СМИД ОБСЕ в Мадриде выдвигался совместный проект министерского решения о «базовых принципах организации наблюдения за общенациональными выборами по линии БДИПЧ ОБСЕ». Самое время вернуться к его обсуждению.

Бюро традиционно выдвигает на первый план проблематику антисемитизма. Ожидаем, что аналогичное пристальное внимание будет уделяться также борьбе с нетерпимостью в отношении христиан и мусульман. Напоминаем, что до сих пор остается невыполненным поручение СМИД ОБСЕ в Базеле 2014 года о разработке деклараций по борьбе с дискриминацией христиан, мусульман и последователей других религий.

Призываем Бюро также сфокусироваться на борьбе с расизмом, расовой дискриминацией, героизацией нацизма, неонацизмом и фальсификацией истории, а также важности сохранения историко-культурного наследия. Это особенно актуально в преддверии 80-летия Победы во Второй мировой войне.

Исходим из того, что в общих интересах - начало согласования, при экспертном содействии БДИПЧ, полного «пакета» гуманитарных мероприятий на год. Такая работа должна вестись в точном соответствии с Правилами процедуры Организации, профильными решениями СМИД и Постоянного совета.

Подтверждаем нашу принципиальную позицию о необходимости переноса мероприятий ОБСЕ и штаб-квартиры Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека за пределы Польши. Кстати, выступление представителя этой страны сегодня говорит само за себя. По какому праву, интересно, Польша позволила себе ряд абсолютно неприемлемых, оскорбительных комментариев в отношении ряда суверенных государств? Это риторический вопрос. Проведение в очередной раз «эрзац»-мероприятия не может рассматриваться как замена Обзорному совещанию Организации.

В 50-ю годовщину принятия Хельсинкского Заключительного акта хотелось бы надеяться на возрождение подлинного духа сотрудничества между государствами-участниками ОБСЕ, а также возвращения Организации к ее основам.

Хотели бы пожелать Вам, уважаемая госпожа Телалиан, успехов в Вашей непростой работе на благо нашей уникальной Организации и ее государств-участников.